

周口港区召开创建国家空气质量二级标准城市暨“五城联创”疫情防控推进会

本报讯 (记者 宋风 文/图) 3月13日,周口港区召开创建国家空气质量二级标准城市暨“五城联创”、疫情防控推进会(如图)。区党委书记孙红伟主持会议,并针对重点工作进行动员。

本次会议的任务,一是学习传达全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会精神,安排部署全区污染防治工作,进一步找差距、补短板、夯责任,动员全区各级各部门紧盯目标不放松、加压奋进不懈怠、全力以赴抓落实,确保全面完成创建国家空气质量二级标准城市和污染防治攻坚战各项目标任务。二是传达贯彻市委“五城联创”和新冠肺炎疫情防控工作会议精神,在统筹推进疫情防控和经济社会发展的过程中,始终把推进“五城联创”作为中心工作来抓,持续巩固好的形势、保持好的态势、形成好的气势,迅速启动创建各项工作机制,掀起创建工作热潮,确保各项创建目标顺利实现。

会上,区党委委员杜广贤、张东立分别传达全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会精神、市“五城联创”和新冠肺炎疫情防控工作会议精神,并对周口港区具体工作进行安排部署。李埠口乡、区环保监测点、区公安分局相关负责人针对下一步工作落实作表态发言。

对如何按照会议部署,落实好当前重点工作,孙红伟强调四点意见:一是提高政治站位抓落实。创建国家空气质量二级标准城市和“五城联创”、疫情防控都是事关民生的大事,都要放到重中之重的位置。全区上下要站在“守初心、担使命”的高度,提高政治站位,强化责任担当,增强行动自觉,要有等不起的紧迫感、慢不得



得的危机感、坐不住的责任感,抓好贯彻落实。二是突出工作重点抓落实。创建国家空气质量二级标准城市,必须以锐意进取、永不懈怠的精神和敢闯敢干、勇往直前的姿态,狠抓工作落实,实现创建国家空气质量二级标准城市的目标。“五城联创”工作要对照各个创建标准,在落实机制上精准发力,汇聚起创建工作的强大智慧和力量。疫情防控现在到了关键的时候,必须咬紧牙关坚持下去,不麻痹、不厌战、不松劲,有效切断疫情扩散蔓延的渠道。三是聚焦关键问题抓落实。要把习近平生态文明思想作为做好生态环境保护工作的思想武器,以钉钉子精神做实做细做好污染防治工作。“五城联创”工作要聚焦目标任务,做到有的放矢;聚焦薄弱环节,做到补强短板;聚焦重点领域,做到抓在实处。疫情防控的关键问题是把防输入特别是严防境外输入作为当前工作的重中之重,慎终如始抓好疫情防控,巩固拓展疫情防控形势持续向好态势。四是严格督查问责抓落实。

部署就是命令,不容半点懈怠。全区上下要继续发扬团结奋进、顽强拼搏,坚韧不拔、苦干实干的精神,继续展现超前胆识、宏伟气魄和坚定意志、优良作风,继续深化严标准、严督查,严问责、严奖惩,继续推动工作见党性、见作风,见精神、见成效。

区领导班子全体成员,区直属各单位、市直派驻机构负责人,李埠口乡班子成员、乡中心校校长、乡卫生院院长、各行政村党支部书记和周口港区医院相关负责人参加会议。

周口港区医院援鄂医疗队获患者点赞

本报讯 (记者 宋风) 前不久,周口港区医院医疗队到达武汉后,直奔临床一线,投入到新冠肺炎患者的救治和护理工作中。近日,记者与医疗队队长贺志勇连线,了解医疗队抵达武汉后的工状态。

3月3日,周口市第三批援鄂医疗队出征。这支医疗队由周口港区医院8位医护人员组成,当晚抵达武汉。第二天,医疗队正式进驻武汉商职医院,开展新冠肺炎患者的救治和护理工作。

武汉商职医院目前收治80多名轻症和核酸检测结果为阳转阴的患者,周口港区医疗队负责三楼病区,该楼层有20多名新冠肺炎患者。进驻病区后,医疗队首先给患者开了一个“病友会”,向患者做自我介绍,和他们进行深入沟通,了解他们的身体状态和心理情况。在沟通中,医疗队发现,患者住院期间,焦虑情绪比较普遍,他们担心自己的身体恢复状况,以及阳转阴后是否会复发。“之所以要开‘病友会’,就是要掌握

患者的情况,看看他们的情绪反应,通过分别谈话,打消他们的顾虑。”贺志勇告诉记者。

贺志勇说:“从2月14日起,周口港区医院就开始对援鄂医疗队队员展开培训。经过准备,医疗队队员对三级防护工作流程已经比较熟悉,所以能够很快进入工作角色。”训练有素的周口港区医疗队为病区带来新的气象,大家根据国家卫健委发布的新冠肺炎第七版诊疗方案,在对患者进行诊治的同时,实时观察患者的病情变化,了解患者的需求,为患者排忧解难。“医疗队进入病区后,很快就取得了患者的信任,患者都说‘河南医疗队业务能力强,视患者如亲人’。”贺志勇告诉记者。

根据工作需要,医疗队队员每天进出病区要按照三级防护标准进行全副武装。穿上全套防护用品需要20分钟,脱时需要30分钟。在工作中为避免暴露,大家坚持不喝水不去厕所。贺志勇在穿戴防护用品时,额外加了一条纸尿裤。他

说:“穿纸尿裤的一个重要原因是防护服不透气,工作时身上会一直出汗,汗水可以顺着身上流到纸尿裤里,身上会好受一些。连续6个小时的工作,我深感不易,全身湿透,纸尿裤内外湿透,护目镜起雾。在病区检查时,我们只有通过护目镜上的水印才能看到人。别说在病区忙碌,仅穿上这身‘战袍’就令人缺氧、疲惫,只有亲身体验,才能真正明白战斗在武汉的同仁们的不易。”

高强度、全封闭的工作状态带来的疲惫是医疗队每位队员的常态。每次下班时,大家的衣服都被汗水浸透,因为不能及时补充水分,导致身体虚脱,两名女队员脸上还起了湿疹。下班后,大家回到各自房间进行自我隔离,由当地工作人员为他们配送食物。由于饮食习惯的差异,8位医疗队队员全部“上火”,临行前,周口港区医院妇科主任刘景斌塞进大家行李中的100盒六神丸,起初并不被重视,此时却成为队员们的“去火”良药。

贺志勇告诉记者,在身临其境体会

武汉抗疫一线医护人员辛苦的同时,他们也深切感受到了武汉人对援鄂医护人员的感谢和尊重。在医疗队到达武汉商职医院时,“欢迎河南医疗队”的呼声此起彼伏。医疗队队员每次下班走出医院回宿舍的途中,当地的防控工作人员就会主动上前帮助大家提随身物品,把他们送到住处,放下行李,向他们敬礼后才走。由于防护需要,双方不会有过多交流,但对方的举动令医疗队队员感受到了当地人的热情好客,以及对医护人员的尊重。

虽然出发时医疗队队员个个都是义无反顾,但随着时间的推移,贺志勇逐渐感受到队员们内心的煎熬。他认为,自己作为医院院长,同时也是医疗队队长,带着7名队员来到武汉,若是有人被感染,对他来说是绝对不能接受的。

“目前,医疗队队员精神乐观、斗志昂扬,我希望在治病救人圆满完成任务的同时,带领队员们健康平安回到周口。”贺志勇告诉记者。

周口港区:3名预备党员宣誓入党



本报讯 (记者 宋风 文/图) 3月11日下午,周口港区机关第三党支部召开党员大会,研究同意3名同志由中共预备党员转为正式党员(右图)。区党委委员、区机关党委书记张东立向3名新党员表示祝贺,并勉励他们继承共产党员的优良传统,充分发挥共产党员的先锋模范作用,做好本职工作。

按照《中国共产党章程》规定程序,3名预备党员宣读了转正申请,汇报了预备期以来的思想动态及学习工作情况。入党培养介绍人介绍了3名同志预备期的培养和考察情况。最后,经全体党员投票表决,一致同意苑庆峰、杜亚磊、张炎3名同志由中共预备党员转为正式党员。

张东立代表区机关党委对3名新党员表示祝贺。他要求,新党员要加强学习,把学习当成一种习惯、一种爱好、一种精神追求,不断提高自身综合素质。要努力工作,发扬吃苦在前、享乐在后的优良传统,充分发挥党员的先锋模范作用。要在关键时刻彰显党员先进本色,向疫情防控期间赴鄂医疗队队员学习,不仅要做到组织入党,更要做到思想入党、行动入党,为周口港区建设贡献自己的力量。

最后,新党员进行了入党宣誓,老党员重温了入党誓词。

周口港区贯彻落实市创建国家空气质量二级标准城市会议精神

本报讯 (记者 宋风 通讯员 范有旺) 3月11日,全市创建国家空气质量二级标准城市誓师大会召开,周口港区高度重视,迅速部署,相关责任单位立即采取行动,确保把会议精神贯彻落实到位。

誓师大会后,区党委书记孙红伟、区管委会主任程若光立即召集各责任单位负责人召开大气污染防治重点工作推进会,对当前大气污染防治攻坚工作进行再安排、再部署、再落实,做到职责任务再明确,要求各责任单位坚持工作导向和问题导向,及时发现问题,及时解决问题,敢于动真碰硬,坚决完成国家空气质量二级标准城市建设任务。

当天下午,周口港区又召开创建国家空气质量二级标准城市暨“五城联创”疫情防控工作推进会。会上,区党委书记孙红伟就做好环境污染防治工作及创建国家空气质量二级标准城市工作落实提出具体指导意见。

当日下午,周口港区又召开创建国家空气质量二级标准城市暨“五城联创”疫情防控工作推进会。会上,区党委书记孙红伟就做好环境污染防治工作及创建国家空气质量二级标准城市工作落实提出具体指导意见。

当天下午,周口港区又召开创建国家空气质量二级标准城市暨“五城联创”疫情防控工作推进会。会上,区党委书记孙红伟就做好环境污染防治工作及创建国家空气质量二级标准城市工作落实提出具体指导意见。

当天下午,周口港区又召开创建国家空气质量二级标准城市暨“五城联创”疫情防控工作推进会